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ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 

Aos dois dias do mês de maio do ano de 2019, no horário regimental, sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 24ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao 

Antonio de Oliveira, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos 

Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa 

Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto 

Margarido. Ausência justificada de: Laercio Lopes. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. Realizada a leitura da Bíblia pela vereadora Wiliana Souza. Executado o Hino 

de Itapeva. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 23ª Sessão 

Ordinária realizada em 29 de abril, foi aprovada por todos. Correspondências 

recebidas: Ofício de Caixa Econômica Federal: resposta - Requerimento 139/2019 - 

Oziel Pires de Moraes - Requer à Caixa Econômica Federal para que tome providências 

no sentido de aumentar o número de terminais de atendimento na lotérica São Bento, 

situada na Praça Tito Lívio Cerioni , n°237, Vila Aparecida. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva: resposta - Requerimento 249/2019 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - 

Requer ao Sr. Prefeito, que informe a possibilidade de realizar a lajotamento nos bairros 

Jaó e bairro das Pedras. Ofício de Sabesp - Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo: resposta - Requerimento 180/2019 - Marcio Nunes da Cruz - 

Requer à SABESP- Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo - para 

que realize reparo asfáltico na Rua Santana, próximo ao número 981, Vila Santana. 

Ofício de Secretaria Municipal de Administração, Recursos Humanos, Fazenda, 

Coordenação e Planejamento: resposta - Requerimento 240/2019 - Wilson Roberto 

Margarido - Requer ao Sr. Prefeito, informações referentes a valores e cópias da 

licitação dos serviços prestados ao município de Itapeva SP da empresa contratada: 

Twenty Estruturas e Eventos Ltda – EPP. PROPOSITURAS - Projeto de Resolução: 

3/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Altera a redação do artigo 160 do Regimento 

Interno da Câmara. Projeto de Lei: 45/2019 - Prefeito Luiz Antonio Hussne Cavani - 

Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da Lei Orçamentária de 2020 

e dá outras providências. Requerimento: 280/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de 

Almeida Silva - Requer ao Sr. Prefeito, que informe a possibilidade de perfurar poço 

artesiano no Bairro dos Nunes, Distrito do Guarizinho. 303/2019 - Vereador Sidnei Lara 

da Silva - Requer ao DER (Departamento de Estradas e Rodagens) para que informe a 

possibilidade de providenciar melhorias como: sinalização, redutor de velocidade ou 
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tachões, implantação de 3ª faixa no lado esquerdo do km 78 e 79 da Rodovia Pedro 

Rodrigues Garcia, em frente ao Bairro Parque Paineiras. 304/2019 - Vereador Sidnei 

Lara da Silva - Requer à Sabesp para que providencie reparos no asfalto da Rua Gastão 

Vidigal, ao lado do número 328 – Jardim Maringá, conforme foto. 305/2019 - Vereadora 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito juntamente aos setores 

competentes informações da possibilidade de ser estendida a Caravana da Cidadania 

(Caravana da Saúde) aos demais bairros do município, além dos bairros da zona rural 

(Requerimento 539/17). 306/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - 

Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor competente, providencie reforma na 

infraestrutura e instalação de novos brinquedos no parque infantil na praça Nilton Cesar 

Reis (praça principal da Cecap), no bairro Cecap. 307/2019 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente encaminhe a esta 

Casa Projeto de Lei que proíba a inauguração e a entrega de obras públicas incompletas 

ou que, embora concluídas, não atendam ao fim que se destinam. (Doc. Anexo). 

308/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer ao Sr. Prefeito, informações 

sobre construção de calçadas no entorno da ETEC. Dr. Demétrio Azevedo Junior, 

‘’Escola de Minas”, localizada na Av. Europa, com fundo para a Av. Vaticano, Jd. Europa, 

Itapeva. 309/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Demutran para que 

refaça a pintura de solo na faixa e na palavra "pare", na rua Epitácio Piedade cruzamento 

com a rua Erico P. Dias na vila Ophélia. 310/2019 - Vereador Wilson Roberto Margarido 

- Requer à SABESP (Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo) para 

que solucione o esgoto despejado de forma clandestina em galerias de águas pluviais 

na rua nove de julho em frente ao número 1.181 no Jardim Grajaú. 312/2019 - Vereador 

Wilson Roberto Margarido - Requer ao Executivo Municipal regularizar o aluguel social 

da cooperativa copercel situada na rua Jesuíno de Oliveira Melo, 178, Jardim Santa 

Rosa. 313/2019 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Instituto da 

Previdência Municipal de Itapeva, informações referentes ao afastamento por 

incapacidade (aposentadoria por invalidez), além de esclarecimentos da situação 

orçamentária deste Instituto. 318/2019 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - 

Requer ao Sr. Prefeito que informe a possibilidade realizar operação tapa buracos na 

Rua: Honorato Gonçalves de Almeida, posterior recapeamento e a pavimentação da 

mesma no trecho restante até a garagem do bairro que dá acesso à Rodovia Faustino 

Daniel da Silva, Distrito do Guarizinho. Indicação: 164/2019 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva - Indica a implantação do Programa Cambio Verde que prevê a troca de 

recicláveis por alimentos. 176/2019 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Indica a limpeza 

e capinagem de guia na Rua Maestro Hugo Belezia, no Jardim São Paulo. 177/2019 - 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

79 

 EXERCÍCIO DE 2019   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 079 

  
Vereador Rodrigo Tassinari - Indico a limpeza e capinagem na rua Alcídia Cardoso de 

Oliveira, altura do nº349, no Jardim Califórnia. 178/2019 - Vereador Edivaldo Alves 

Santana - Indica disponibilizar um ônibus escolar para a zona rural do Distrito do 

Guarizinho. 179/2019 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a pavimentação em 

toda a extensão das ruas Fortunato Gomes Ferreira – Bairro dos Falconi, Rua José 

Grecco – Bairro da Caputera e Rua Palmeiras – Bairro Cercadinho. 180/2019 - Vereador 

Joao Antonio de Oliveira - Indica o recapeamento com capa asfáltica da Rua Roque 

Pereira de Godoy, do nº 31 até a Ponte da Rua 9 de Julho, no Parque Longa Vida. 

181/2019 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica a limpeza do terreno baldio, que 

fica do lado da Escola Municipal Prof.ª Nair Rodrigues de Queiroz, localizado no 

Conjunto Habitacional São Camilo. 182/2019 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de 

Souza - Indica a construção de um campo de Futebol no Distrito Alto da Brancal, 

município de Itapeva/SP. 183/2019 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indica ao 

Senhor Prefeito junto ao setor competente para que providencie a reforma da ponte de 

madeira na estrada que dá acesso à fábrica de farinha, sentido bairro Palmitalzinho. 

184/2019 - Vereador Alexsander Saldanha Franson - Indica ao Senhor Prefeito 

Municipal para que junto ao setor competente providencie um Pátio Público Municipal 

para estacionamento de carretas e caminhões pertencentes aos motoristas autônomos 

do município de Itapeva. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 45/19 e o Projeto de 

Resolução 03/19 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres; e os 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TRIBUNA DO POVO – Com a palavra, fazendo uso da Tribuna do Povo, 

GUMERCINDO CIGANI, solicitando melhorias para o Bairro Alto da Brancal. 

Cumprimenta a todos os pressentes. Ressalta a grande competência de todos os edis. 

Solicita a união de todos os vereadores, juntamente com o poder executivo no sentido 

de buscar melhorias para o município. Solicita a implantação de um posto de saúde e 

um posto policial para o bairro do Alto da Brancal, por serem demandas urgentes 

daquela localidade, segundo relata. Relata falta de misericórdia por parte da Santa Casa 

local no sentido de oferecer um bom atendimento aos pacientes, que necessitam; que 

o atendimento é seletivo e direcionado a pessoas que pagam pelas consultas; que o 

município tem perdido grandes investimentos por falta de interesse político. Reclama 

pela falta de emprego na cidade, que estaria afetando todos os setores da economia 

local. Diz que a região é grande produtora de filito, minério que é exportado para 

diversos países, porém tal capacidade mineral não estaria sendo bem explorada no 

sentido de trazer benefícios para a localidade. Comenta sobre o alto valor do aluguem 

no geral, em nosso município, que estaria fora dos padrões regionais. TEMA LIVRE: 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2017 - 2020 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

80 

 EXERCÍCIO DE 2019   LIVRO Nº.: 002 PAG.: 080 

  
Com a palavra a vereadora Wiliana Souza – Cumprimenta a todos os presentes. 

Comenta sobre o projeto Caravana da Cidadania, realizado recentemente no Bairro São 

Francisco, a pedido dessa vereadora e parabeniza secretária da saúde, Maria Eliza, e 

ao secretário da defesa social, Luciano de Oliveira, bem como a equipe envolvida no 

projeto. Relata o sucesso do evento, tendo alcançado os resultados desejados junto à 

comunidade. Relata que, em visita ao Bairro Alto da Brancal, lhe foi solicitado que 

providenciasse a mudança do nome da rua 13 de dezembro passe a se chamar Ayrton 

Senna, condição para que o instituto de mesmo nome passe a desenvolver projetos de 

grande envergadura naquela localidade. Refere ao vereador Margarido se há de sua 

parte algum inconveniente, visto que o nome daquela via foi dado a partir de projeto de 

autoria daquele vereador. Agradece ao Executivo pela aprovação das obras de 

iluminação pública no bairro do jaó, o que seria uma demanda antiga dessa vereadora. 

Sobre o lajotamento daquela localidade, houve resposta do executivo informando não 

haver previsão orçamentária para a realização de tal obra, motivo pelo qual a vereadora 

lamenta profundamente, já que se trata de obra necessária para melhor qualidade de 

vida dos habitantes daquela localidade. Refere que esteve em reunião com o Prefeito 

tratando de vários assuntos, dentre eles a necessidade de reforma das pontes da rua 

Capão Bonito, por estarem em péssimo estado de conservação e servirem para o 

intenso trânsito de alunos, o que estaria os expondo em risco. Com a palavra a 

vereadora Débora Marcondes – Cumprimenta a todos os presentes. Faz alguns 

pedidos: pavimentação da Vila Isabel, instalação de sistema de abastecimento de água 

potável para o bairro das Lavrinhas, obra de restauração do estádio municipal, 

intensificação da ronda policial no bairro do Alto da Brancal, limpeza do terreno da 

unidade de saúde local, a necessidade de disponibilização de um médico fixo para 

atender a população daquela localidade. Comenta sobre a caravana da saúde, que há 

pedidos seus no sentido de intensificar a área de abrangência desse projeto, por ser de 

grande importância ao atender bairros rurais e comunidades de risco; que seria um 

projeto financiado pelo Bolsa Família; que teriam sido autorizadas 10 realizações desse 

projeto em nossa cidade. Sobre outro assunto, fala sobre a assustadora abundância de 

matos altos ao redor da quadra da vila São Benedito, bem como o péssimo estado de 

conservação da quadra em si. Reclama da falta de apoio aos atletas locais por parte do 

executivo. Refere que, em visita à EMEI Maria Gonçalves, reparou no bom estado de 

conservação da estrutura da escola e refere que há pedidos da dirigente daquela 

unidade no sentido de que seja ali instalado um parquinho infantil confeccionado com 

materiais recicláveis, complementar ao que ali já existe. Comenta sobre o projeto do 

vereador Franson: Cidade com Grama, que visa ao plantio de grama em lotes 
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particulares não edificados. Diz que o projeto incorre em redundância de imposição de 

obrigações, visto já haver a provisão de multa a proprietários de lotes particulares não 

edificados, impondo-lhes a obrigação de os manterem limpos. Refere que o vereador 

havia declarado que representantes da Aresp teriam manifestado apoio à aprovação do 

seu projeto, e apresenta documento em que aquela associação, através de seu 

presidente, posiciona-se contrariamente ao projeto. Comenta que o vereador teria 

faltado com a verdade ao declarar que aquela associação lhe ofertava apoio. Com a 

palavra o vereador Alexsander Franson – Cumprimenta a todos os presentes. 

Comenta que emenda impositiva de sua autoria, destinando 20 mil reais, está sendo 

aplicada para instalação de iluminação pública no bairro do Saltinho da Invernada, bem 

como a aquisição de uma ambulância, no valor de 80 mil reais, em curso e será 

destinada para o distrito da Areia Branca. Comenta ainda sobre trator e 

retroescavadeira, aquisições provenientes de verba do deputado Guilherme Mussi, e 

que serão destinadas para melhorias nas vias da zona rural. Comenta sobre a 

importância do projeto caravana da cidadania, e solicita que o próximo seja realizado no 

distrito da Areia Branca. Comenta que esteve na Artesp para tratar da possibilidade da 

duplicação da SP 258; que teria pedido ao diretor daquela agência reguladora 

encaminhar ao governador, Dória, o projeto executivo daquela obra, contendo a 

previsão de custo. Comenta ainda que esteve em visita ao aeroporto municipal de 

Sorocaba que geraria para aquela cidade mais de 600 empregos diretos e mais de 2500 

empregos indiretos; que teria destinado de suas emendas impositivas o montante de 58 

mil reais para serem aplicados na recuperação da infraestrutura do aeroporto local; que 

haveria a necessidade do fechamento daquele local com alambrado, para vedar a 

invasão de animais na pista; que as obras de recuperação estão em vias de serem 

iniciadas, necessárias para possibilitar a desinterdição do aeroporto local, o que gerará 

muitos empregos e possibilitará a instalação de diversas empresas na nossa cidade. 

Menciona a fala da vereadora Débora sobre seu projeto Cidade com Grama, diz que o 

projeto não causará prejuízos a famílias de baixa renda, como a vereadora teria 

sugerido, vez que tais famílias não teriam em sua posse terrenos sem construção; que 

a vereadora estaria faltando com a verdade nesse particular. Aventa que a vereadora 

estaria se postando contra o projeto por questões pessoais. Explica as condições que 

dispensariam a necessidade do plantio de grama nos terrenos particulares. Diz que em 

vez de ficar comentando sobre matérias já apreciadas, é preciso trabalhar em prol do 

desenvolvimento local. Reitera que teria sido procurado por diversos engenheiros que 

lhe teriam parabenizado pela iniciativa do projeto em comento; especula que as pessoas 

contrárias ao projeto talvez possuam terrenos com acúmulo de sujeira e matos, motivo 
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de sua desaprovação. Explica que os vereadores não possuem prorrogativa para impor 

obrigações ao executivo, motivo pelo qual seu projeto se direciona exclusivamente a 

terrenos particulares. Com a palavra o vereador Wilson Roberto Margarido – 

Cumprimenta a todos os presentes. Refere que esteve na presente data, juntamente 

com seu assessor Ronaldo, nas dependências do MP local tratando de vários assuntos, 

em consulta com o Promotor. Sobre o projeto Cidade com Grama, o Promotor teria 

afirmado tratar-se de uma ingerência do poder público sobre propriedades particulares, 

o que o tornaria inconstitucional; que bastaria entrar junto ao MP com uma Adin para 

que tal projeto fosse declarado inconstitucional. Aparte ver. Franson – Comenta que é 

direito de todos os cidadãos recorrerem às instituições democráticas, mas frisa que seu 

projeto está amparado por parecer jurídico e jurisprudência, com aprovação de projetos 

semelhantes em outros municípios. Retoma ver. Margarido – A respeito da CEI das 

notas frias, diz que os procedimentos estão em estágio final, posteriormente o processo 

será encaminhado novamente à Câmara contendo os pareceres daquele MP, para que 

a Casa de Leis tome as medidas cabíveis, enquanto em outras instâncias do judiciário 

os procedimentos cabíveis também seguirão curso. Teria ainda questionado o Promotor 

sobre a CEI do Calote, ocorrida em 2013, em que o governo Cavani, em mandato 

anterior, teria deixado despesas pendentes para o seu sucessor, desrespeitando, com 

tal ato, a Lei de Responsabilidade Fiscal, em seu art. 37, parágrafo terceiro. Teria ainda 

questionado o Promotor sobre dois projetos em tramitação na Casa: Sobre empréstimos 

de vultosos valores para serem aplicados no georreferenciamento e obras de reforma e 

adequação no paço municipal; comenta sobre a apresentação de Adin. por parte do 

Prefeito, sobre o art. 95 da LOM que trata do quinquênio e sexta parte de servidores, 

que sofreriam de vício de iniciativa; refere incoerência nas atitudes do Prefeito, visto que 

teria apontado a inconstitucionalidade daquele artigo, porém estaria ignorando a clara 

inconstitucionalidade dos projetos de empréstimo que citou anteriormente; comenta 

sobre artigo da lei orgânica que veda a transferência de dívida superior a 20 por cento 

do total para gestões subsequentes, o que estaria sendo desrespeitado nas previsões 

dos projetos encaminhados; cita ainda a LRF que veda a remanescência de dívidas 

para gestões futuras. Comenta que, quando era membro de comissões, sempre 

respeitou orientações contidas em pareceres jurídicos da Casa; refere ainda que o 

prefeito está prestes a encaminhar projeto de reforma administrativa, que, segundo o 

vereador, visa a beneficiar exclusivamente aos aliados do prefeito e que pretende utilizar 

todos os recursos de que dispõe enquanto vereador para evitar que tal projeto seja 

aprovado. Reitera sua espécie diante do fato de os pareceres jurídicos emitidos aos dois 

projetos de empréstimo encaminhados pelo executivo serem favoráveis, visto que, 
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segundo o vereador fica patente seus vícios, por afrontarem outros dispositivos legais; 

reforça sua opinião de que as ações da Câmara estariam demasiadamente 

subordinadas a interesses do poder executivo; sugere que o prefeito retire de pauta os 

projetos mencionados. Presidente Oziel – Solicita ao ver. Margarido que não coloque 

em xeque os trabalhos ou a índole dos funcionários da Casa, e que mantenha o decoro 

parlamentar. Com a palavra o vereador Toni do Cofesa – Cumprimenta a todos os 

presentes. Reitera alguns pedidos ao Prefeito: Diz que há ainda cobrança da CIP em 

algumas localidades da zona rural, não atendidas pelo serviço de iluminação pública e 

pede que cessam imediatamente. Comenta sobre resposta a seu pedido para que a 

Sec. Da Educação adquira tatames para que as crianças não sejam expostas ao frio do 

solo durante o inverno, que aquela secretaria pretende fazer levantamento de custo para 

ver se há a possibilidade da aquisição dos tatames. Solicita ao Prefeito, através da Sec. 

De Educação, para prestarem melhor os serviços de manutenção das Escolas 

Municipais, mencionando que algumas estão em situação muito deteriorada, tendo a 

comunidade escolar que recorrer a doações e rifas para levantar fundos para pintura 

daquelas escolas. Manifesta alegria diante das obras que estão sedo executadas pelo 

Prefeito, mas reitera outras tantas ações necessárias que, segundo o vereador, estariam 

sendo negligenciadas pelo executivo. Cita ainda que há que se respeitar os vereadores 

autores dos pedidos para ações que venham a ser executadas, pois, embora os 

trabalhos dos edis sejam coletivos em prol da comunidade, não se pode negligenciar o 

trabalho de alguns em prol de outros, desmerecendo seus esforços. Menciona o 

atendimento a seu pedido para que se efetuasse limpeza em terreno ao lado da 

garagem municipal, que estaria servido de depósito clandestino para lixo e entulho, pelo 

que agradece.  Comenta que havia inclusive ameaças de ações civis públicas por parte 

da população afetada por conta dos danos e dos riscos à saúde a que a situação lhes 

estava expondo. Tece críticas ao projeto Cidade com Grama do vereador Franson por 

considerar que acarretará gastos desnecessários aos cidadãos, vez que já existe 

previsão de multa em caso de terrenos sujos, com mato ou entulho, além da ingerência 

de o Legislativo impor encargos aos particulares. Solicita que o Prefeito vete o projeto 

em face do que foi explicado. Cita a incoerência de querer exigir dos particulares o 

plantio de grama em seus terrenos, uma vez que nem mesmo o executivo consegue 

manter áreas públicas limpas. Aparte ver. Débora – Solicita que, antes de o Prefeito 

sancione esta lei, que seja solicitado um parecer do setor de fiscalização sobre a 

viabilidade de se fiscalizar e pôr em prática tal dispositivo legal. Retoma ver. Toni – 

Sobre outro assunto, comenta que a atual presidência da Comissão de Legislação 

apresenta comportamentos conflitantes sobre qual matéria encaminhar a plenário e qual 
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arquivar, visto que alguns projetos com parecer jurídico favorável foram arquivados e 

outros em mesma situação foram encaminhados a plenário, o que considera estranho.  

ORDEM DO DIA. Leitura de Requerimento 303/2019 - Sidnei Lara da Silva - Requer 

ao DER (Departamento de Estradas e Rodagens) para que informe a possibilidade de 

providenciar melhorias como: sinalização, redutor de velocidade ou tachões, 

implantação de 3ª faixa no lado esquerdo do km 78 e 79 da Rodovia Pedro Rodrigues 

Garcia, em frente ao Bairro Parque Paineiras. Colocado em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 304/2019 - Sidnei Lara da Silva - 

Requer à Sabesp para que providencie reparos no asfalto da Rua Gastão Vidigal, ao 

lado do número 328 – Jardim Maringá, conforme foto. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 310/2019 - Wilson Roberto 

Margarido - Requer à SABESP (Companhia de Saneamento Básico do Estado de São 

Paulo) para que solucione o esgoto despejado de forma clandestina em galerias de 

águas pluviais na rua nove de julho em frente ao número 1.181 no Jardim Grajaú. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de 

Requerimento 313/2019 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Instituto da 

Previdência Municipal de Itapeva, informações referentes ao afastamento por 

incapacidade (aposentadoria por invalidez), além de esclarecimentos da situação 

orçamentária deste Instituto. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado 

por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo dos Pareceres das 

Comissões Competentes: Em 1 ª d/v os Projetos de Lei 67, 119, 130, 134, 139 e 

145/2017; 57, 63, 64, 75, 92, 94, 101, 102, 109, 113, 136, 142, 150, 156 a 158/2018 e 

03, 07, 11, 25, 32, 40, 43, 44 e 45/19. Em d/v únicas as Emendas 01 e 02 ao projeto de 

Lei 67/2017 e 01 e 02 ao Projeto de Lei 130/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a 

palavra a vereadora Débora Marcondes – Cumprimenta a todos os presentes. 

Comenta sobre a boa educação que lhe impede de rebater comentários ofensivos na 

mesma proporção. Reitera que, ao contrário do que afirmou o ver. Franson, a Aresp 

não apoia a aprovação do projeto daquele vereador, conforme documento 

anteriormente lido. Opina que não houve respeito às classes profissionais afetadas, 

visto que não houve espera por resposta daqueles profissionais para a apreciação do 

projeto. Refere que em vez de proferir ofensas pessoais, prefere discutir projetos e suas 

possíveis viabilidades, benefícios e aplicabilidades para o bem do município. Diz que é 

obrigação das pessoas públicas seguir a verdade em suas tomadas de decisão e que 

sua obrigação é lutar pelo bem-estar da população, com a prevalência do respeito. 

Sobre outro assunto, parabeniza todos os trabalhadores do município pelo dia do 

trabalhador, recentemente comemorado. Diz que tem lutado pelo estabelecimento de 
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empresas que possam gerar emprego na cidade, porém diz não contar com apoio por 

parte do executivo no sentido de incentivos fiscais, dentre outros, que tornasse a vinda 

destas empresas mais atrativa para seus donos. Aparte ver. Toni – Comenta sobre a 

instalação de unidade da loja Havan no município vizinho de Itapetininga, o que poderá 

gerar inúmeros empregos. Retoma ver. Débora – Frisa que serão 150 empregos diretos 

e 300 diretos com a instalação daquela loja na cidade vizinha. Frisa sobre o aumento 

da verificação de trabalho infantil em nossa cidade, situação que é preciso combater; 

sobre a exploração sexual das crianças, que ainda persiste; a diferença salarial das 

mulheres com relação aos homens; sobre a necessidade do combate ao assédio moral 

em locais de trabalho; que é preciso valorizar o servidor público visto que é ele que 

empreende na prática todas as ações que possibilitam as obras e realizações dos 

serviços do executivo nas mais diversas áreas. Cita o caso dos trabalhadores braçais, 

que, por lei fazem jus ao aumento do adicional de periculosidade, que, deliberadamente, 

não estaria sendo pago pelo Prefeito. Com a palavra o vereador Wilson Roberto 

Margarido – Cumprimenta a todos os presentes. Comenta que esteve visitando 

diversas localidades do município e pode verificar diversos terrenos apresentando 

matos altos. Sobre o Projeto do ver. Franson, em debate, comenta sobre a situação de 

diversos loteamentos recentes do município com número expressivo de lotes 

apresentando mato, sem que a fiscalização da prefeitura, devido ao número reduzido 

de profissionais, consiga fazer as autuações, segundo o vereador, fato que, por si só, 

demonstraria a dificuldade a mais que estaria gerando o projeto do ver. Franson, 

sobrecarregando o setor de fiscalização municipal. Refere ainda que, em loteamentos 

mais voltados para as classes populares, seria inviável a aplicação de multa aos 

proprietários dada à sua situação financeira. Comenta que a guarda municipal poderia 

auxiliar os trabalhos dos fiscais, atuando também na fiscalização em matérias de 

infrações de leis relacionadas ao trânsito. Sugere a aglutinação das funções de fiscal de 

modo que pudesse haver remanejamento de fiscais de áreas em que há excedentes 

para as deficitárias, como a de obras. Questiona a validade de utilizar o limite prudencial 

como pretexto para não realizar novos concursos. Sugere que seja criado um sistema 

de bonificação para valorizar os funcionários públicos por rendimento no trabalho, como 

forma de incentivo. Opina que para ter uma prefeitura eficaz é preciso valorizar o 

trabalhador. Refere que, vez que os pareceres jurídicos são opinativos, esse vereador 

passará a criticá-los sempre que entender que vão de encontro a algum dispositivo da 

LOM. Com a palavra o ver. Dr. Pedro Corrêa – Cumprimenta a todos os presentes. 

Comenta sobre o projeto do ver. Franson, que seria, em sua opinião, tecnicamente 

incoerente e inconsistente, apesar do parecer jurídico favorável, além de que na prática 
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geraria punição dupla para o usuário, podendo causar conflitos entre dispositivos. Sobre 

o projeto de resolução criando o decreto legislativo, de autoria da ver. Débora, diz que 

foi arquivado na comissão irregularmente, vez que as funções da comissão de 

legislação devem se ater a vícios de iniciativa e conteúdos inconstitucionais, situações 

que não se verificavam naquele caso específico, motivo pelo qual, opina, a matéria 

deveria ter sido encaminhada para apreciação em plenário. Ressalta que, por ter sido 

arquivado em comissão, qualquer vereador pode reapresentar aquela matéria ainda 

nesta legislatura. Com a palavra o vereador Tião do Táxi – Cumprimenta a todos os 

presentes. Diz ter subido à tribuna para dar sua contribuição pessoal ao teor das 

discussões que se desenrolam no plenário na presente sessão. Que são salutares, e 

que tal situação faz parte da natureza da política e espera que os nobres pares adiem 

as discussões eleitoreiras para o momento apropriado e se atenham a problemas da 

comunidade. Diz que tem analisado todas as matérias que estão tramitando na Casa de 

Leis, com o fito de formar juízos corretos e ter bom discernimento que lhe possibilitem 

contribuir com seu escrutínio para tais tópicos nos procedimentos legais de votação e 

opino. Diz não possuir expertise em exatas, mas gosta de embasar seus argumentos 

com dados e números, e que pretende aplica-los com relação ao projeto que o prefeito 

encaminhará referente à reforma administrativa; que tais foram extintos na gestão do 

ex-prefeito, e que tais fazem muita falta para o bom andamento dos trabalhos. Ressalta 

a necessidade de o vereador ser realista e justo em seus julgamentos pela natureza de 

suas atribuições. Sobre o projeto que trata de empréstimo para a reforma do paço 

municipal, diz que, em conversa com o prefeito, foi-lhe dito que a intenção é poder 

agregar os setores da Prefeitura para evitar gastos com aluguel, o que tal reforma 

possibilitaria; que tal reforma traria em valores estimados um montante considerável em 

economia com aluguel. Com a palavra a vereadora Vanessa Guari – Cumprimenta a 

todos os presentes. Comenta que considera um absurdo colocar-se a credibilidade do 

corpo jurídico da casa em xeque com bases tão frágeis, refere serem três profissionais 

de reputação ilibada. Diz crer que o ver. Margarido estaria equivocado com relação a 

insinuações por ele tecidas sobre a possibilidade de conflito de interesses por haver 

parentes de um dos procuradores que trabalha como advogado no executivo; que são 

profissionais ímpares e nada em suas condutas permite qualquer questionamento sobre 

suas capacidades ou intenções. Cita caso em que o próprio vereador, durante trabalhos 

da Cei das Notas, teria recorrido a pareceres de profissional com quem possui 

parentesco, sem que os demais pares vereadores tivessem colocado em dúvida aqueles 

pareceres técnicos. Fala sobre outro assunto, diz que há a possibilidade do fechamento 

do IML em Itapeva, o que seria lamentável, reitera seu pedido de apoio por essa causa 
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perante seus pares edis. Diz ainda que algumas delegacias do município podem ser 

fechadas por falta de profissionais que estão para se aposentar sem ter quem lhes possa 

substituir. Diz ter reunião agendada, em data próxima, com os profissionais da área para 

tratar do tema. Refere ainda ter entrado em contato com o Deputado Frederico Dávila, 

a quem pediu apoio para evitar tais acontecimentos, que seriam muito ruins para a 

cidade. Faz ainda uma justificativa e um desabafo sobre sua ausência nas últimas 

sessões, que seriam motivadas por questões de saúde, e que haveria movimentações 

de bastidores para pressionar por seu afastamento por questões meramente 

eleitoreiras. Pede ainda respeito e compaixão para com o próximo. Comenta sobre a 

transitoriedade de suas condições como edis e exorta aos pares sobre a necessidade 

de humildade com relação às suas condições como tais. Diz que é preciso deixar 

interesses pessoais de lado e trabalhar em prol da população, buscando soluções para 

os problemas por que passa o município. Frisa ainda a necessidade de respeitar todas 

as pessoas por uma questão de caráter pessoal. Com a palavra o vereador Alexsander 

Franson – Cumprimenta a todos os presentes. Refere que as discussões são parte da 

natureza dos parlamentos. Diz ser transparente em suas ações e opiniões e respeitar 

as opiniões alheias, porém comenta que não admite mentiras, demagogias, ilusões, que 

faz questão de rechaçá-las venham de quem vierem. Coisa que vem de berço, segundo 

o vereador. Comenta que seu trabalho fala por si. Diz que está como vereador, de 

passagem, fruto de um trabalho de muito tempo. Ressalta que o jurídico possui um 

trabalho espetacular, embora seus pareceres sejam opinativos. Cita que trabalhou pelo 

arquivamento do projeto de resolução da ver. Débora devido a haver mentiras, segundo 

o vereador, que a vereadora sustentava em rede social para justificar a aprovação da 

matéria. Rebate críticas a seu projeto sobre a intervenção proposta sobre propriedades 

particulares, afirmando que apenas o fato de haver possibilidade de cobrança de multa 

por terrenos particulares estarem sujos já demonstra o contrário. Refere que seu projeto 

passou por todos os trâmites democráticos na casa e foi aprovado em plenário e que é 

preciso respeitar tais decisões. Comenta sobre todas as brigas que encampou em 

plenário, o que demonstraria a defesa de suas posições e que teria ganho vários 

processos de pessoas que o teriam difamado. Com a palavra o vereador Rodrigo 

Tassinari – Cumprimenta a todos os presentes. Diz acompanhar atentamente não só o 

que é dito em tribuna, mas também os anseios da população expressos em redes 

sociais e menciona que é necessário filtro acerca das críticas proferidas. Diz que, 

embora a democracia possibilite liberdades, é preciso ética no comportamento como 

vereador. Sobre o projeto do ver. Franson, diz considerar inoportuno, revelando apenas 

uma gana arrecadatória em prol do executivo, desviando-se de qualquer função social 
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benéfica. Diz que há um mascaramento da incompetência do executivo para executar 

lei que já existe referente a limpeza de lotes particulares. Menciona ainda a quantidade 

abundante de terrenos público que, segundo o vereador estariam em situação 

lamentável em quantidade de matos altos. Sobre a questão do aeroporto municipal, diz 

que houve um intenso trabalho por parte desse vereador no mandato passado para a 

sua desinterdição junto a setores competentes e comenta que na sua opinião apenas o 

cercamento com alambrado não seria suficiente para a sua desinterdição. Opina que o 

que falta em Itapeva é investimento em infraestrutura básica e condições para que os 

empresários encontrem ambientes salutares e favoráveis que lhes incentivem a trazer 

seus negócios para a cidade. Reforça que é preciso trabalhar para tornar a cidade 

atrativa aos olhos de empresários. Comenta ainda que, embora o desemprego seja um 

problema nacional, cabe a cada município buscar soluções locais. Cita a situação 

das/dos garis locais, que têm direito judicial sobre o pagamento de insalubridade, 

bastando que o prefeito autorize, o que não tem acontecido. Sobre o projeto a ser 

encaminhado pelo prefeito a respeito da reforma administrativa, diz que é preciso se 

ater aos valores do limite prudencial.  QUESTÃO DE ORDEM: Vereador Jé solicita que 

seja inserido em Ata Nota de Pesar aos familiares do Sr. Francisco José Dias Monteiro 

e João Loureiro dos Santos pelo seu falecimento. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência convoca os vereadores para a 25ª Sessão Ordinária a ser realizada 

segunda-feira, dia 6 de maio, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 3 de maio de 2019. 
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